

□文/半岛记者 付晓晓 通讯员 李男 图/半岛记者 张伟

元旦小长假最后一天,不少人本打算踏上返程的客车,没想到一场大雾导致各高速公路封闭,阻断归程。记者从交运集团青岛汽车总站了解到,受到大雾影响,1月2日市内各汽车站途经高速公路的线路全部停发,仅有胶州、即墨、莱西、平度等流水线路以及部分改走省道国道的省内线路正常发车,以往小长假最后一天的返程和到达高峰都没有出现。

▶1月2日上午,胶州湾大桥因雾封闭,交警在疏导交通。



汽车站返程高峰被“耽雾”

火车站返程客流骤增,昨发送旅客4.2万人次

1月2日,受大雾影响各高速公路封闭,从6时开始,汽车总站所属各车站启动了恶劣天气应急预案,仅有胶州、即墨、莱西、平度等流水线路和平邑、招远、黄城等可以改走国道省道的线路发车,运行时间平均延长1至2小时左右。威海、烟台、滨州、东营、日照、临沂、滨州等必须途经高速公路的线路上午班次全部停发,下午班次只有30%左右抵达青岛,整个汽车总站大约六成线路受到影响。汽车总站客运处处长孔航告诉记者,“整个元旦小长假运输从12月30日持续到1月2日,汽车总站共计发送旅客9.5万人次,以往小长假最后一天的上午是离青返程高峰,下午是从外地抵青的到达高峰,但是受到大雾影响两个高峰都没有出现,当天发送人数为1.2万人次。”

此外,经过跟外地车站联系得知,京津冀地区也是雾区严重,途经这些地区的跨省超长线路,包括北京、天津、石家庄、保定、邢台以及东北地区的哈尔

滨、鸡西、延吉等线路也已经停发或在中途延误,因此1月3日、4日这两天青岛前往以上地区的长途车也会受影响。对于取消的班次,各车站为购买了预售票的旅客提供免费办理退票和改签手续。孔航提醒,假期后大雾天气很有可能持续,不少线路客票都将根据当日路况以及对车站反映的天气情况进行售票,市民最好出行前先通过“交运行”APP或客服热线96650查询班次信息,免得白跑一趟。

大雾天气影响了长途车运行,也造成了航班延误,不少市民改乘火车。记者获悉,青岛火车站元旦假期最后一天客流骤增,迎来返程客流叠加高峰,共发送旅客4.2万人次。青岛火车站元旦假期客流以探亲流为主,短途出行的比较多,如省内的潍坊、淄博、济南、兖州、泰安、荣成及省外的北京、上海等地都是热门线路。特别是青莱城际铁路的开通,拉动了烟台、荣成、威海方向的客流。据了解,青岛火车站元旦小长假共发送客流11.9万人次。



□半岛记者 吴璟 报道

零星的行人走在八大关的道路上。

■相关新闻

大雾作怪,车祸扎堆17车受损

事发即墨297省道无人员伤亡

□半岛记者 王洪智 报道

本报1月2日讯 受大雾影响,2日早上8时15分许,在即墨田横西侧的297省道上,17辆车接连发生碰撞,有的侧翻,有的撞烂车头。据了解,事故现场包含4起车祸,因首起事故发生后,后方车辆刹车时,又被其后方车辆追尾。事发后,交警部门人员及时赶到,经调查,未发现人员伤亡。

“田横镇向西7公里的公路上,有不少车发生相撞,把路都堵了。”2日早上,市民于先生拨打本报热线96663反映,当天早上,他们乘坐旅游大巴车,从青岛前往田横岛度假,当大巴车行驶至田横镇西侧的297省道时,路上的大雾越来越浓。距离田横镇约7公里的位置时,大巴车突然停下,于先生等人发现,前方路面出现交通事故,而且事故车辆不少。受事

故影响,路面交通堵塞,于先生等人下车查看,发现路上停着17辆车,其中有货车、轿车、微面和摩托车,这些车辆均不同程度受损。

当天中午,记者就此咨询了即墨交警部门。据相关人员介绍,接到反映后,交警部门非常重视,立即组织人员赶到现场。经调查,17辆受损车虽在同一现场,但是分别是4起交通事故,并未造成人员伤亡,目前现场已经处理,道路交通逐步恢复正常。对于事故原因,交警部门称,因当时雾大地面湿滑,有车辆失控与他车发生碰撞,第一起事故发生后,受视线受阻,紧随其后的车辆刹车躲闪时,又被后方躲避不及的车辆碰撞,这样的事故有3起。

请本文线索提供者于先生到本报领取线索费 30元

岛城空气质量今天略有改善

大部分地区仍有中度或重度霾天气,未来三天能见度仍得不到改观

□半岛记者 董夏 鲍福玉 通讯员 高荣珍 报道

本报1月2日讯 元旦小长假最后一天,岛城彻底陷入“霾伏”。青岛市环保部门空气质量监测显示,受西北弱冷空气挟带上游污染物传输影响,2日零时起市区空气质量指数(AQI)持续升高,6时超过200,达到重度污染,12时达到峰值338,严重污染,首要污染物为PM2.5,之后缓慢下降,16时为216,仍为重度污染。经与市气象部门会商,3日本市气象条件将略有改善,预计空气质量整体为四级,中度污染,部分时段可达五级,重度污染。由于不利气象条件仍将持续,未来几天仍将被雾霾笼罩,建议儿童、老年人和病人应当留在室内,避免体力消耗,一般人群

避免户外活动。

2日一早,岛城上空就被灰蒙蒙的雾霾笼罩。马路上的行人几乎都戴着防雾霾口罩,时不时还能听到行人的咳嗽声。据市气象台预报科首席预报员介绍,2日白天受弱冷空气以及静稳天气形势影响,本市出现大范围大雾和重度霾,市气象台于当天上午将大雾预警升级为橙色预警信号。

另外,根据青岛市气象台发布的信息,2日下午4时25分大雾橙色预警信号解除,夜间青岛部分地区仍有雾。此外,市气象台继续发布霾黄色预警信号:预计2日傍晚到3日,青岛大部分地区仍有中度或重度霾天气,气象条件对污染物扩散不利,请注意防范。未来三天,本市的能见度还是得不到改观。